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Il grande compositore ].S. Bach amava nascondere il suo
nome tra le note delle sue composizioni. Infatti, nella no-
tazione musicale tedesca, alla lettera B corrisponde il si B
bemolle, alla lettera A il la, alla C il do e alla H il si na-

turale.

Considera le note B, C, H che seguono il la naturale. De-

termina le frequenze nella scala temperata delle note cor- 1A .H ¢ -

rispondenti alle lettere del nome BACH, fanne il prodotto
ed estrai la radice quadrata.

» Determina la parte intera del numero ottenuto.
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Considera la nota sol che segue immediatamente il la na-
turale.

» Determina le sue frequenze nelle scale naturale e tem-
perata.

» Determina la variazione percentuale della frequenza
della scala temperata rispetto a quella della scala na-

turale.
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Un aereo di linea al decollo ha una potenza sonora di cir-
ca 5,0 x 10* W. Un’operatrice aeroportuale si trova a 30 m
di distanza. Calcola:

L 4 4

» l'intensita e il livello sonoro percepiti dall’operatrice;

» l'intensita e il livello sonoro a 2000 m di distanza in
prossimita di un centro abitato. Il valore trovato rientra
nei limiti prev1st1 dalla legge (< 80 dB)?

Suggerin : Osserva che il suono non puo propagarsi in tutte

le direzmm perche 'aereo non ¢ in volo.

|8,8W/ml;1,3 %X 102dB;2,0 X 1073 1‘3) :93dB; no

oPEMATRILE T - I L 5,0><404W - & 9413 . W ~|98 W

2% 21 (30 m)* 1%

FhoNts NONDA = SEHISFERA

1 8 9443...
[-: 40 [% —::-.'{O [c% I’(o-‘(z ;’{26/46 A/B

= A, 9934 . <10 /

~[2,0 x40™> Wj

-3
[ . 401&5 %. = {0 L,QK {3884 .. x40~ 92 297..48

{0~ 1
o)

oLwRE | LHuz(

CENTo AR

I_ Ps L 510 x{04 W

2T R 2T (ZOOOM)z

D LE%GE



